Ciei-Chpzou le 1 TO2r2019

[nformatique Industrielle
[Furée: 1Thalmn

LINALTOD, [Rpartemcnt d* Autonutisue
Muster | en Automatigue el Sysiemes A uomatiue €
Annde universitnire 2018-2019

Correction de 'examen

Exergive | (4 points) X(f) .
T [ 0.5
|

|
| ¥ Plhw & o ] AT
X0 [1=]f] s =1Khz < f S 1Kk S o
\_.__.l.i.r Fal

{l sinan

-1 ‘ 1

11~ Fréquence d'échantillonnage minimale
Elle est donnée par le théoréme de Shanon 'i}-_ e | avec F . fréquence maximale du signal.
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1)~ Nombre d’échantillons durant T=10s
N =——=T.F ""=10(2x107) son N 2100 |
o

Exercice 2 (11 points)

(k)= k(0.5) uik)
1}- Le systéme est 4 réponse impulsionnelle infinie (RIL} car hik) posséde un nombre infini
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2)- Le systéme est causal car sa réponse impulsionnelle A(k) est causale. (h(k)y=0 pour k<0)
3)- Stabilité du systéme v

Le systéme est stable si: Z!M k) ==
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4 Calcul de la TFSD Hif) de iy = k(0.3 k)
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a)- TFSD
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b~ Equation aux différence de ce systéme
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SD inverse, on obtient I'équation aux différences suivantc:

En appliquant la TF

5)- La réponse de ce systéme au signal d'entrée (k) est p(k) = xtk) #hik)

2k si —1<k<s] (k(0.5) si0=k=3
avec x(k)= . et hik) =1
0 sinaon |
On peut utiliser plusieurs méthodes pour le calcul de ce produit de ¢
adéquate et la plus simple est celle qui est basée sur la description des deux signaux en
pics de Dirac car le nombre d'échantillons des signaux x(k) et h(k) est fini.

En effet, on peut réderire les deux signaux x(k) ou g(k) en fanction de S(k) . Prenons par

exemple g(k)

k0.5) si0sks3
k)= o b e [ nighl
) { 0 e — h(k) = 0.58(k=1)+0.50(k 2)+0.3758(k-3)

k) = x(k)* k) = x(k)* [0.58(k 1)+ 0.56(k~2) +0.755(k -3)}=0.5x(k ~"+n.sm ~2)+0.375x(k —3)
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onvolution. Cependant, la plus
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x@a—:ﬁ{k}_‘_’[—zﬁ(& +1)+28(k =)= =2h(k +1) + 2h(k 1)

= x(k) = =28(k+1)+28(k-1)
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Hin)="Y hik}e * avec n=-2-101 ou n=0,
Pour n=-2 Hi=2)=" hkx"
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| H(=2)=h{0)e" + e’ + M 2)e™ + h(3)
} H(=2) =0+0.5(~1) +0.5(1) + 0.375(~1) =[- 0.37
Pour n==1

H(=1)= hk) *

H(=1) = h(0)e’" +h(l)e * + h(2)e’™ + h(3)e - g
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Drexsons alors le tal

Four n=1
Hil) =" Mk
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Exgreice 3 (5 poinis)
[3k = &k —d(
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a)- L.'équation aux différences dans le cas pénérale est donnde par la relation suivant : 0
N u
Napk-0=Ybxk-/) avec M=2et N=1a=1.a 025 by=1, b=0,b=-1 Sa durée N es

L. ordre du systéme esl donné par ka valeur de N qui est dgal & |

dans ce cas.

H(n) = im
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b} Cansalité: Le systéme est causal caril n'va pas des termes de l'entrée qui précédent la sortie
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2)- Solution de I'"équation aux différences ey
Méthode fréquenticlle Pour n=-2
Appliquons la TFSD & I"équation aux diffcrences :
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